



声音

市政协委员钱怀斌:

加强民众医学科普教育 提升基本卫生素养

蚌埠融媒体中心记者 陈瑶

新冠疫情三年来,随着国家防控政策的不断变化,市民对疫情防控知识的储备尤为重要。不少市民对于新冠感染后的症状、转归,以及可能发生的后遗症等,均有不同理解。大部分市民缺乏对新冠病毒感染的基本和客观的医学常识,因此对该病转归、后果的理解也是五花八门。甚至在面对荒谬或虚假的谣言时,缺乏基本的判断,造成恐慌和不必要的麻烦。

市政协委员钱怀斌提出《关于加强民众医学科普教育,提升基本卫生素养的提案》。他认为,应尽快以防控新冠感染为契机,普及民众的基本医学知识,推动医学科普教育发展,提升大众卫生素养,让社会层面更加科学精准地采取防治新冠措施,将疫情给民众带来的负担和后果降到最低水平。

当前关于新冠医疗科普存在的突出问题

医学科普教育,是将医学科学知识、防病治病方法、医学保健措施和健康理念,通过多种手段和途径传播给公众,提高全民健康意识,提升健康素养,倡导健康生活。

钱怀斌在调研中发现,我市在新冠病毒相关医学科普推广方面存在一些短板。首先,缺乏专门的科普平台。目前,很多医疗机构、单位都有自己的微信公众号,但是专门针对新冠等流行病的感染传播、疫情防控,以及涉及疾病预防、治疗和保健的专门的、权威的平台缺乏。

其次,权威专家各自为阵,形成合力不够。比如,我市对与新冠疫情有关内容的解读,有市疾控部门的公共卫生专家,也有临床医生治疗方面的专家,还有微生物学科专家等。而医学科普教育需要集中各个领域、各个层面的专家共同指导大众,让不同需要的市民都能够找到合适的专家进行咨询。

国家对新冠疫情防控政策根据客

观实际在不断调整变化,医学科普教育也应当适应和紧随这种变化而变化。医学科普以科学、客观的理论知识为基石,以有效的防控措施为引导,让民众提升医学素养的同时,也能让大家认清谣言,稳定情绪,减少不理性的抢购、囤药等扰乱供应和市场的行为。

搭建好医疗科普教育的平台

在钱怀斌看来,要做好关于新冠疫情防控的科普,尽快建立和完善蚌埠市最权威的、最详实的、最广泛的“医学疫情教育科普网”或类似名称的微信公众号,其他需要补充和报道的宣传内容都应该以该网解读为引领和指导。平台每天或每周能及时补充新冠疫情防控方面的新知识、新政策,内容应该深入浅出,具有科普性,让广大市民能够看明白。

该网站或微信公众号平台应由卫生学、药理学、心里学等领域的权威专家撰写、参与、校正或把关,具有

权威性、排他性,避免出现原则性的错误,或与国家防控政策相悖。在国家对新冠疫情防控政策作出重大调整后应立即跟进。总之,该网站要与时俱进,紧跟党和国家政策方向,防疫新技术的要求。

钱怀斌建议,做好医学科普还要有在线互动,要有人及时在线维护,随时接受市民的咨询,比如如何消毒、如何用药、如何送医,纾解市民心里忧虑等。

同时,宣传机构、卫生部门还可以多印刷一些小册子、宣传单等,联合社区、学校、企事业单位等及时发放到市民手里,内容主要是针对市民反映强烈的微生物知识、怎样预防和医疗,以及如何备药等关键的内容。还可就当下一些谣言、缺乏科学的流言,以及不恰当、不科学的乱囤药品等行为及时纠正、止损。

医学科普平台要运行好,需要政府部门提前筹划,相对权威的部门担起任务,切实负起责任,使平台能够具有广泛性、科普性和大众性,可以解读新冠等传染病的临床表现、防控知识,消毒措施等;还能够和大众在线互动,随时解读民众的各种疑问和咨询,在疫情防控中发挥积极作用。

盏盏路灯「照亮」乡村振兴路

市人大代表徐莉莉:

蚌埠融媒体中心首席记者 新瑾

“过去晚上黑洞洞,现在啥时候都亮堂堂,敞快!”走在乡间的水泥路上,蚌山区燕山乡定庵村村民老徐对着路灯竖起了大拇指。以前,定庵村部分路段没有路灯,每到夜晚村民出门得摸黑走路,车辆来往也存在安全隐患。去年,村里装上了太阳能路灯,点亮了脚下的路,也照亮了村民的笑容。

乡村振兴战略全面实施以来,农村面貌发生了翻天覆地的变化,特别是农村道路的建设给出行带来了极大便利。“要想富,先修路”,宽敞的道路拓宽了致富奔小康的可能。路修通了,路灯有没有亮起来?作为美丽乡村建设和农村环境综合治理工作的重要部分,亮化乡村工程也提上议事日程。市人大代表徐莉莉就在市十七届人大一次会议上提出,我市仍有部分农村主要道路路灯没有安装到位,有些路段夜间漆黑一片。随着群众生活水平不断提高,农村私家车、三轮车越来越多,晚间出行的频率也越来越高,“缺光”的乡村道路让人心里犯堵。

“路灯覆盖率低,影响群众生产生活,特别是给晚间出行带来安全隐患——农村中学生晚自习放学大多在9点以后,漆黑的乡村小路容易造成交通事故多发。”在徐莉莉看来,路灯的“缺位”不仅影响群众的安全感,给农业生产带来不便,也不利于业余文化生活的开展。

徐莉莉的议案提出,要做好路灯照明的设置规划,尤其是对主要道路及拐弯黑暗处根据合理规划路灯的安装,要做到主干道和重要路口全覆盖。当然,还有很重要的就是前期筹措资金保障路灯安装;后期做好养护和管理,保证路灯“长明”。

事实上,农村基础设施建设一直是投入的重点。我市持续整合特色资源助推农村基础设施建设和公共服务延伸,突出做好美丽乡村中心村的亮化工作,着力加快补齐农村基础设施“短板”,取得了阶段性成效。采访中记者获悉,2018年以来全市共建设农村道路2752.042公里,在解决村内道路泥泞、村民出行不便等问题的同时,实施了“四好农村路”的亮化美化工作。此外还将村庄亮化工作纳入美丽乡村建设重点内容,建好村内路灯,保证路灯不光亮起来,而且亮得更久更节能。截至目前,全市308个美丽乡村中心村实现了村庄亮化全覆盖。

我市还将“一事一议”项目的建设重点放在村庄亮化工程上,根据“一事一议”项目计划,分年度统筹实施村庄亮化工程,着力解决群众夜晚出行不便的问题——随着全市农村基础设施建设水平全面提升,美丽乡村建设成效显著,农民群众的获得感、幸福感明显增强。

“美丽乡村建设资金1.11亿元、改厕市级奖补资金2400万元、农村人居环境整治市级奖补资金1600万元全部列入年度预算,作为农村基础设施建设的资金保障。”负责该项工作的市政府相关负责人介绍,不仅是建立健全市、县农村人居环境整治资金保障机制、项目和资金管理机制,我市还将村庄亮化工作作为督查内容,接受群众监督,严肃考核奖惩:对考核较好的县区予以通报表扬,并根据考核结果予以奖补;工作不力的县区扣除当年目标考核得分,并加大督导力度。

今后,农村亮化工作还有新动作。据介绍,正如徐莉莉建议,我市将农村亮化工作纳入“多规合一”村庄规划编制,做好路灯照明的设置规划,对农村主要道路及拐弯黑暗处根据合理规划路灯的安装,做到主干道和重要路口全覆盖。在资金上采取财政支持、群众投工投劳、社会资本参与的多渠道筹措机制,并建立和制定切实可行的管理制度,加强对已安装路灯的定期检查,及时修复故障路灯,保证路灯长明,照亮乡村振兴之路。



市政协委员李晓林建议:

让“水美经济”激活绿色发展新动能

蚌埠融媒体中心记者 李景

备受全市人民瞩目的“靓淮河”工程建设正如火如荼,沿线道路和水利工程建设和淮河河道生态修复、堤后绿色廊道建设等工程全力推进,“河湖清亲两岸绿”的美丽生态样板正由蓝图变为现实。市政协委员李晓林提出,让“水美经济”促进蚌埠高质量发展,真正将淮河打造成集水利、生态、文化、景观等功能为一体的城市景观河,实现经济、社会和生态效益的最大化。

“首先应合理定位空间功能,打造滨河立体产业。”李晓林说,具体来看,在产业体系上,构建以旅游业为核心,健康养生、文化、会展、休闲商业等为分支的立体产业集群,加速物流、人才流、信息流的聚集,实现资源、环境与经济的协调发展和良性循环。整合优化沿河

两岸生产要素,合理定位空间功能,建设各具特色的旅游功能区,如生态湿地、文化遗址区、休闲度假区、临水观光区、健身活动区、水上娱乐区、亲子体验区等,满足游客个性化需求。建设滨水休闲综合体,推动现代服务业向滨河沿岸集中,推动科技研发、信息服务、商务金融、教育培训、总部经济、文化创意等项目向沿岸聚集,形成创新研发、智能科技、娱乐活力和休闲康养等高端服务业集聚区。

除此以外,举办具有地方特色的节庆活动,承办有影响力的赛事、博览会等,引起社会、媒体的广泛关注,提升消费产品品质,创新消费项目,塑造网红打卡场景,策划网红活动,增强游客体验感,把“流量游客”真正变成“消费游客”。“突出地域文化特色,秉承‘护其貌、美其颜、扬其韵、铸其魂’原则,开展文化创意活动,把淮河滨水区打造成滨水城市文化的集散地。”李晓林说。

旅游业涉及食、住、行、游、购、娱,需要综合服务体系来保障。为此,李晓林建议,要加快基础设施建设,构建复合交通体系,提升市区到滨水风景区的可达性。

打造集餐饮、娱乐、购物、休闲于一体的滨水休闲商业街区,满足消费者多样化需求,为旅游团队和游客观光购物创造便利条件,实现商旅良性互动。



靓淮河工程两岸风光。融媒体记者 陈昂 摄

龙门悦府交房公告

尊敬的龙门悦府业主:

感谢您对龙门悦府的信任与厚爱,您所购买的龙门悦府房屋已通过验收达到交付条件。现定于2023年1月13日,14日办理现场集中交房手续,交付楼栋为龙门悦府(三区)D1#、D2#、D9#、D10#、D11#、D12#楼。为避免聚集,将进行分批交错时办理,请您按接到通知的时间携带相关

资料及费用前来办理,具体详见给您寄发的《交房通知书》并请保持手机畅通。咨询热线:0552-3339999。

若因疫情突发多变更及其他管控需要,交付时间如有调整,再另行通知!

特此公告!

安徽新威置业有限公司
二〇二三年一月七日

声明

我公司2021年7月30日与世华九九建工集团有限公司(原河南九九建筑工程有限公司)签订的《怀远山水文园施工总承包合同》,合同解除后,编号:340321202203040101施工许可证作废,世华九九建工集团所有的行为与本项目无关。
特此声明!
怀远县嘉润置业有限公司
2023年1月9日

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明,公告发布,分类广告,请扫二维码,方便、快捷。



QQ群

找工作 招职工

请扫码登录蚌埠“三公里”就业圈。



装饰热线
TEL:2861072
13855264565

专业搬家
家政保洁、运输、空调移机、家具拆装、旧家电回收
18955201336 3039923

开锁服务
★锁厂老韩 7188110
★心安开锁 2072119

老年公寓
★鸿福搬家 4191123
★珠城搬家 3035850
★平安搬家 3035850
★九州搬家 18655226677
★祥和老年公寓 2802555

蚌埠海吉星批发市场部分农产品价格信息

信息汇总日期: 2023年1月8日

名称	单价	名称	单价	名称	单价	名称	单价	名称	单价
圆白菜	0.80	长茄子	5.00	西蓝花	7.60	山东富士	9.00	蛇果	7.50
上海青	5.80	红尖椒	12.00	豇豆	13.00	陕西富士	10.00	凤梨	22.00
芹菜	2.00	青椒	3.80	玉米棒	8.80	毛桃	5.30	橘子	4.00
韭菜	8.20	毛豆	8.00	山药	7.20	千禧	15.50	柚子(白)	3.70
大白菜	0.40	冬瓜	1.20	金针菇	7.00	巨峰葡萄	9.50	柚子(红)	4.50
西葫芦	5.60	白萝卜	1.40	香菜	9.00	梨	6.50	柠檬	12.00
土豆(新)	4.00	胡萝卜	1.40	苦瓜	12.00	香蕉	5.30	黑布林	7.00
洋葱(紫皮)	2.00	大葱	3.00	南瓜	3.00	哈密瓜	5.00	美都西瓜	7.50
蒜头	5.80	四季豆	18.00	菠菜	7.00	晴王葡萄	26.00	木瓜	9.00
生姜	9.00	莴笋	2.40	丝瓜	10.00	冬枣	7.00	甜王西瓜	4.20
西红柿	4.20	菜花	3.00	红薯	3.00	油桃	9.50	8424西瓜	4.30
黄瓜	6.20	蒜薹(新)	13.50	红萝卜	0.40	百香果	25.00	石榴	7.90
圆茄子	4.80	生菜	5.80	莲藕	5.00	蜜宝	6.00	红提葡萄	13.50

单位: 元/kg